PONTO 135/C/5 Péags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de  Agosto)
.Cursos de Carédcter Geral e Cursos Tecnolégicos
Cursos: das Escolas ‘Secundérias ‘Soares: dos Reis e Anténio Arroio -
Duracio da prova: 90 min + 30 min de tolerdncia

‘ ‘2*FASE

| PROVA ESCAITA DE MATEMATICA

b st ieiesserres e 81 PONEOS

Para cada questéo:
Resposta certa ... 90
Resposta errada.............ccceeeveereereenecvencenereceeennen -3

Questéo ndo respondida ou anulada......................... 0

Grupo it

R R L R T e R T R R PR T PP L RS R TD e e

V.S.F.F.
135/C1




* CRITERIOS DE CORRECGAO

Critérios Gerais

A cotagdo a. atnbuur a cada almea deveré ser sempre um- numero mtelro
O professor devera valorizar o raciocinio € a cnathade do examinando em todas
as questdes. B e

0l

Algumas questdes da prova podem ser correctamente resolvndas por mals‘do que?a;f

um processo. Sempre que um examinando utilizar um processo de resolugdo ndo
contemplado nestes critérios, caberé ao-professor: que -corrigir a prova adoptar um

~_critério_de dlstnbuu;éo da cotag:éo que julgue adequado e utiliza-lo sempre que

qualquer outra prova apresente uma resolug:éo do mesmo tipo.

Pode acontecer que um examinando, ao- resolver uma questdo, ndo explicite
todos os passos previstos nas distribui¢des apresentadas nestes critérios. Todos os
passos ndo expressos pelo examinando, mas cuja utilizagdo e/ou conhecimento
estejam implicitos na sua resolugdo, devem receber a cotagéo indicada.

s Erros ocasionais de contas,-que ndo afectem a estrutura ou o grau de dificuidade’

da quest&o, néo devem ser penalizados em mais de 10% da cotagéo atribuida.

Critérios Especificos -
Grupo|l
Deveréo ser anuladas todas as.questdes com resposta de leitura.ambigua e

todas as questdes em que o examinando dé mais do que uma resposta
As respostas certas s&o as seguintes:

3 | 4 6] 7| 8
D|C|C|A|C|D|A[D]|B.

Na tabela segumte mdlcam-se 0s pontos a atnbuur neste grupo em fung:éo do
numero de respostas certas e do nimero de respostas erradas. . 3

. Resp.erradas| 0 | 1 | 2 | 3 | 4] 5 ) 6 | 7 | 8 |9
Resp. certas '

0 o.| O 0 0 0 0 1.0 | O o0

1 9 6 3 0 0 0 0 0 0

3 127124121118 116 [ 12| 9 | .

4 1 36 1 331307127 1241211

5 ] 45 | 42| 39 {36 | 33| |

6 54 | 51| 48 | 45 |

e 63 | 60 | 57

8 72 | 69 |

9 81
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Grupo Il

Estudo da monotonia ...

Estudo dac assimptotas
Justificagdo de que nao existem S pn
assimptotas verticais .........c..ocvsnesnpenncirsisnen 4
Determinagdo da assimptota horizontal........... e 6

B) e R R L

No caso em que o examinando ndo determinou A na’ linea
anterior, a distribuigéo dos 11 pontos é a'seguinte; o L0 o

Calculo de A’ BT |
Prova pedida ..o, e 8

No caso em que o examinando determinou A’ na alinea anterior, -
os 11 pontos devem ser atribuidos & prova pedida.

a lgualdade' PN

o ) OO TTOUPORRUPUOPP 12
Equacionar o problema............ccccvvmireiiiiniiciinnnncnenerenen 3
Valorde b ..o 3» V
T VaIOr de K .. O
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Grupo

A probabilidade pedlda pode ser obtida por, pelo, menos, dois
processos, 0§’ ‘quais " diferem um do outro” segun
adoptado para,. formar O espago de acop,tec' ento:

T .......0.espago.de acontecimentos é o conjunto das sequéncias =~ (g
de quatro pastilhas retiradas de um conjunto de doze
pagt;lhasﬂ

Indlca-se seguidamente como devem ser distribuidos’ ‘os 20

pontos i

Namero de casos possiveis.
Nimero de casos favorévels

“"Resultado ............ e Lk W
Nota: "Como 'se disse acima, a contagem dos ca
deve ser coerente com a contagem dos casos poss
do numero de casos possiveis estar correcto ‘de  acordo “com
algum modelo. e o nimero de casos{favoréveis estar correcto de
acordo ‘com’ outro modeld, a cotagso a atribuir a0 con
dois itens devera ser 8 pontos. R

e

Justificagdo do valor da abcissade B .........ccccecveeenrninvneeeeinennnns 3
Justificagdo do valor da ordenadade B .........cccccceeevvveeereecinnnnens 3
Justificacdo dovalordacotade B .......ccocvvverrvverececcciiiiinene 1
Justificagdo do valor da abcissade G .........ccevcrrnnieiiiivenennennn. 2
Justificagdo do valor da ordenadade G ..........cccccevriniriiiecinnnee, 2
Justificagdo do valorda cotade G ..........ccvvvvvinnvirvinnnireevcinnnnnn. 1
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A verificagdo pedida pode ser feita por, pelo menos, dois
processos diferentes: o primeiro consta da justificagdo de que os
pontos D e G pertencem a recta definida pela condigéo dada, pelo
que esta, tendo em conta a unicidade da recta definida por dois
pontos, € uma condicdo da recta DG; o segundo consta da
determinacéo de uma condicdo da recta DG, a qual devera ser
equivalente a condigdo dada.

Indica-se a seguir como devem ser distribuidos os 10 pontos em
cada um dos processos:

1° Processo
Coordenadas de D .........ccceccueeerrerererccnnerinnreneesssnsnesenssnes 2
Verificagdo de que D e G satisfazem a condigdo ............... 4
CONCIUSAD ...oevieeiiiiiiiiiciiirrrreeetenssssnnnreessessssseseessssesssssnnnnns 4
2° Processo :
Coordenadas de D .........cccevveeevriieiimnneniiierieee e ccseeeees 2
Vector director de DG..........ccoevvercemveeeiiiiivscvneeniinisiiieneeees 2
Condigao pedida.......cccovvviieiiiiiiciiiee i 6
Equacgao do plano referido...........ccccceevvniiiiiniiniiininennnn, 3
Condigao que define a intersecgao.........cccocevneeencnieiniecnnnenecnne, 3
T CONCIUSED «.evviveereeeiererieeeesrresseseeseseseesaeesesssessassesasessaasensnsennes 3
Area da base dO PriSMA ..........ccccvveerirereieemeeerererneeree e sesesseseenes 3
Volume dO PriSMA.......ccciveeerieiieeiiiniiiiiresri s essaessasaans 3
Volume das pastilnas ........ccccccceeereriiinccnieecen e 3 .
Percentagem pedida .........ccccvvureimiiiiiininniinie S
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